
 

Korte weergave raadsvergadering 24-05-2017 

 

1.  Opening en mededelingen 

 De gemeenteraad houdt 1 minuut stilte i.v.m. de gebeurtenissen in Manchester. 

2.  Vaststelling volgorde stemming 

 In geval van hoofdelijke stemming zal de heer Jonker beginnen. 

3.  Vaststelling agenda 

 De agenda wordt gewijzigd vastgesteld; de motie ‘Zandige dijkversterking: tegen hekken, vóór 

toegankelijkheid’ wordt als eerste behandeld (zie verderop in deze Korte Weergave) i.v.m. het speciaal 

daarvoor aanwezige publiek. 

4.  Vaststelling verslag raadsvergadering 19 april 2017 

 Het verslag wordt unaniem en ongewijzigd vastgesteld. 

5.  Te bespreken onderwerpen 

5a.  033 Klimaat gemeentehuis 

 In dit advies wordt budget aangevraagd om het klimaat in het gemeentehuis te verbeteren. 
 

Het klimaat in het gemeentehuis wordt als onprettig ervaren. De klachten zijn dat het vaak te warm of te koud 

is. Ook voelt de lucht bedompt en niet fris aan. Er is onderzocht waardoor de klimaatklachten worden 

veroorzaakt en hoe deze verbeterd kunnen worden. 

Dit heeft geresulteerd in een verbetervoorstel voor het oplossen van de ontwerp- en uitvoeringsfouten. Daarnaast 

zijn er nog een aantal plus opties voorgesteld om het klimaat verder te verbeteren. 
 

Bij dit agendapunt dient 1 amendement: 

Amendement VVD Klimaat gemeentehuis - Design & Construct aanbesteden. 

Het amendement wordt door de indieners ingetrokken. 

 N.a.v. dit onderwerp en hetgeen in het debat over Ceres naar voren is gekomen, geeft burgemeester Uitdehaag 

aan dat het zinvol zou kunnen zijn om (op een later moment) beide processen te evalueren. 

Besluit De raad is unaniem akkoord. 

5b.  034 Infrastructuur Oudeschild 

 Afzien van aanleg van een coupure te Oudeschild en in plaats daarvan meer ruimte en een verbeterde 

dijkovergang voor voetgangers maken. Daarnaast het kruispunt Laagwaalderweg-IJsdijk-Haven aanpassen. 
 

Nader onderzoek naar de mogelijkheden om een coupure in de dijk van Oudeschild te maken, hebben helaas niet 

geleid tot een uitkomst die echt bijdraagt aan het doel: een betere verbinding tussen dorp en haven. In een 

Raadsinformatiebrief van 30 maart 2017 is een en ander nader toegelicht. Daarin is ook aangekondigd dat een 

formeel besluit over de coupure nog voorgelegd zal worden; dat gebeurt bij deze. 
 

Bij dit agendapunt dienen 2 amendementen: 

Amendement Texels Belang ‘Doorgaan met de ontwikkeling van de coupure.’ Deze wordt verworpen met 13 

stemmen tegen en twee voor (van Texels Belang). 

Amendement VVD en D66 ‘Ontwerp IJsdijk tot de Vang nu nog niet uitvoeren’. Deze wordt aangenomen met 13 

stemmen voor en 2 tegen (van Texels Belang). 

  

Besluit De raad is akkoord met het geamendeerde besluit (met 3 tegenstemmen van Texels Belang en Eiland Belang. 

Stemverklaring Eiland Belang: ‘de hoek bij de De Ruyterstraat wordt nu te krap.’) 

5c.  035 Instemmen met samenwerkingsovereenkomst 2018 Ontwikkelingsbedrijf Noord-Holland 
Noord 

 Voorgelegd wordt de overeenkomsten met het Ontwikkelingsbedrijf te sluiten. 
 

De aandeelhouders van Ontwikkelingsbedrijf Noord-Holland Noord (ONHN) hebben in 2016 besloten om ook vanaf 



2018 door te gaan met de regionale samenwerking in Noord-Holland Noord en met ONHN als 

uitvoeringsorganisatie. Om dit goed te regelen  zijn  een Aandeelhoudersovereenkomst en een 

Dienstverleningsovereenkomst opgesteld. In dit voorstel wordt het college geadviseerd akkoord te gaan met  de 

conceptteksten van de beoogde overeenkomsten, en kennis te nemen van het meerjarenplan ONHN. 

  

Besluit De raad is akkoord (met 2 stemmen tegen van Texels Belang) 

6.  Moties en initiatiefvoorstellen 

6a.   MOTIE D66 Ook onderhoud meenemen in de aanbesteding van de Sporthal 

Toelichting Motie D66: De beroemde architect Frank Lloyd Wright zei ooit: "Een dokter kan zijn fouten begraven, 

maar een architect kan zijn cliënten alleen maar adviseren om klimop te planten." Wij vinden het moeilijk uit te 

leggen aan de Texelse bevolking dat de extra kosten voor het klimaat in het gemeentehuis (inclusief WKO) 

inmiddels zijn opgelopen tot 2,1 miljoen euro. De aannemer had een terugverdientijd van 18 jaar voorgespiegeld, 

maar dat is in werkelijkheid inmiddels opgelopen tot 63 jaar. Bij een door het college voorgestelde Design & 

Build aanbesteding voor de sporthal lopen we het risico dat ook daar over een aantal jaren onverwachte 

torenhoge extra kosten ontstaan. 

 
Nadat de voorzitter aangeeft dat het proces dat gelopen is (aanbesteding is al gestart; motie is daardoor ontijdig) 

op een nader moment nog een keer besproken kan worden, geeft D66 aan de motie in te trekken. 

Resultaat De motie is ingetrokken. 

6b.  036 MOTIE VVD, PvdA, GroenLinks, D66 en Sterk Texel: Zandige dijkversterking: tegen hekken, 
vóór toegankelijkheid 

Toelichting motie VVD: We beseffen dat dijkversterking een bevoegdheid van het Hoogheemraad Hollands 

Noorderkwartier (HHNk) is, maar het is belangrijk nogmaals duidelijk te maken dat we tegen hekken zijn en vóór 

toegankelijkheid. 

 
De heer Albers krijgt bij wijze van uitzondering de ruimte in te spreken tijdens de raadsvergadering. Essentie van 

de inbreng: kom tegemoet aan de belofte, gemeentebestuur, van het tegengaan van afsluiting. Stel daarvoor 

een plan op, zodat het niet blijft bij intenties. 

Burgmeester Uitdehaag biedt de heer Albers aan om na Hemelvaart met hem en wethouder Hercules te spreken; 

deze afspraak zal worden gemaakt. 

Resultaat De motie wordt unaniem aangenomen. 

6c.  Motie Texels Belang: Geen activiteiten en bouwwerken op de hors 

Het college wil subsidie verlenen aan een kunstzinnig project waarbij een huisje op de Hors gebouwd wordt. Met 

name dat laatste vinden wij geen goed idee.  

 De heer Van Sijp is buiten de zaal bij de behandeling van deze motie. 

Resultaat De motie is verworpen (met 4 stemmen voor van Texels Belang, Eiland Belang en de heer Jonker (Texel 2010) en 

10 stemmen tegen)  

7.  Hamerstukken 

7a.  037 Bekostiging Kindertelefoon, Stichting Sensoor en Stichting AKJ 

 Vanaf 1 januari 2018 worden de activiteiten van De Kindertelefoon, stichting Sensoor en stichting AKJ niet langer 

landelijk (via de VNG) bekostigd. Voor de voortzetting van deze activiteiten is het nodig dat de gemeente een 

overeenkomst met deze 3 organisaties aangaat. De overeenkomst wordt, net als andere overeenkomsten in het 

sociaal domein getekend door de manager van het team Beleid. De raad wordt voorgesteld om de middelen die 

aan het Gemeentefonds worden toegevoegd voor de uitvoering van deze taken, per 1 januari 2018 beschikbaar te 

stellen voor dit doeleinde. 

 

Besluit De raad is unaniem akkoord. 

7b.  038 Jaarverslag klachten 2016 

 Een zorgvuldige klachtenbehandeling dient het belang van zowel de burger als het bestuur. 

Voor de burger biedt het de mogelijkheid om genoegdoening (in welke vorm dan ook) te krijgen in verband met 

het mogelijk geschonden vertrouwen door de overheid. Voor de overheid is een zorgvuldige klachtenbehandeling 



een vereiste dat voortvloeit uit de beginselen van behoorlijk bestuur en bestuurlijke betamelijkheid. 

 

Besluit De raad is unaniem akkoord. 

7c.  039 Gelimiteerde WSW achtervang overeenkomst verlengen 

Op Texel zorgt Woontij voor de voorraad sociale huurwoningen. Op die manier voeren ze (een deel) van de 

Texelse woonvisie uit. Dat gebeurt in goed overleg tussen gemeente en Woontij. Over o.a. de aantallen woningen 

en de soort woningen worden prestatieafspraken gemaakt tussen gemeente en Woontij. 

Om Woontij te ondersteunen bij het uitvoeren van deze maatschappelijke taak, sluit de gemeente een 

achtervangovereenkomst met de WSW die op zijn beurt garant staat voor de geldleningen die Woontij nodig heeft 

voor het investeren in de woningvoorraad. Hierdoor kan Woontij tegen een lagere rente geld lenen. 
 

Het college heeft een voorlopig besluit genomen en wil nu eerst van de raad weten of hier wensen of 

bedenkingen op zijn, voordat definitief wordt besloten opnieuw een gelimiteerde achtervangovereenkomst aan 

te gaan.  
  

Besluit De raad is unaniem akkoord (en heeft dus geen wensen of bedenkingen) 

7d.  040 Verhoging subsidie Stichting Texels Welzijn 2018 

Met Stichting Texels Welzijn (verder: Texels Welzijn) is overeenstemming bereikt over een nieuwe overeenkomst 

voor Beleidsgestuurde contractfinanciering (Bcf). De overeenkomst heeft als doel invulling te geven aan ambities 

en prestatiedoelstellingen op het gebied van de Wmo. De opgestelde overeenkomst heeft een looptijd van twee 

jaar (2017-2018).  

  

Besluit De raad is unaniem akkoord. 

7e.  041 Legesverordening 2017, 2e wijziging: aanvulling artikel 1 en wijziging begripsomschrijving 
aanleg- en bouwkosten 

De VNG heeft haar Modelverordening als gevolg van recente jurisprudentie en gewijzigde wetgeving op een 

aantal punten gewijzigd. Aangezien de redactie van de legesbepalingen van de gemeente Texel zoveel mogelijk 

in overeenstemming is met de Modelverordening van de VNG, zijn de wijzigingen relevant en daarom 

doorgevoerd in de ‘Legesverordening 2017, 2e wijziging’. 

  

Besluit De raad is unaniem akkoord. 

7f.  042 Voorbereidingsbesluit bestemmingsplan Den Burg 

Vooruitlopend op het ontwerp bestemmingsplan wordt een voorbereidingsbesluit genomen voor het plangebied 

van het nieuwe bestemmingsplan Den Burg.  

  

Besluit De raad is unaniem akkoord. 

8.  Rondvraag 

 De heer Van de Belt van de PvdA zou graag binnenkort een reactie van het college ontvangen t.a.v. de 

jeugdmonitor van de GGD (waarbij 140 2e klassers en 170 4e klassers zijn bevraagd); resultaten zijn schokkend en 

triest, wat de vraag opwerpt: doen we het wel goed? Wethouder geeft aan dit zeker te doen. 

9.  Sluiting 

 


